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高三化学暑假班入学测试题
可能用到的相对原子质量：H-1  N-14  C-12  O-16  Na-23  S-32  Cl-35.5  Fe-56
一 选择题（本题共20分）每小题4分，只有一个正确选项。

1．化学与生活密切相关，下列有关说法正确的是（    ）
[image: image1.wmf]2

4

-

A．维生素C具有还原性，在人体内起抗氧化作用
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B．糖类、蛋白质、油脂属于天然高分子化合物
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C．煤经气化和液化两个物理变化过程，可变为清洁能源
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D．制作航天服的聚酯纤维和用于光缆通信的光导纤维都是新型无机非金属材料

2．下列有关有机物的说法不正确的是（    ）
A．酒精中是否含有水，可用金属钠检验

B．有机酸和醇脱水合成的某些酯，可用作糖果、化妆品中的香料

C．蛋白质在一定条件下能发生水解反应，生成氨基酸

D．乙烯通过聚合反应可合成聚乙烯，聚乙烯塑料可用来制造多种包装材料

3．下列化学式既能表示物质的组成，又能表示物质的一个分子的是（    ）

A．NaOH 

B．SiO2 


C．Fe 


D．C3H8

4．通过比较归纳可以加深对问题的认识。下列比较或归纳一定正确的是（    ）

A．含氧酸的组成中可能含有金属元素     


B．稳定性：NH3<PH3<AsH3

C．离子半径：阴离子>阳离子      


D．熔沸点：离子化合物>共价化合物

5．以下实验方法肯定错误的是（    ）
  
A．用色谱仪快速检测三聚氰胺的含量

  
B．用纸上层析法分离和检验墨水的成分

  
C．用碘—淀粉溶液吸收法检测空气中SO2的含量

   
D．用AgNO3检测游泳池水中次氯酸的含量

二．选择题（本题共50分）每小题5分，只有一个正确选项

6.下列物质中，含有非极性共价键的离子化合物的是（    ） 

A.NH4NO3           B.Cl2            C.H2O2          D.Na2O2
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7．已知某氨基酸的相对分子质量小于200，且氧的质量分数约为0.5，则其分子中碳的个数最多为（    ）
A．5个


B．6个


  C．7个


D．8个

8．下列说法正确的是（    ）
A．原子晶体中只存在非极性共价键           

B．稀有气体形成的晶体属于分子晶体
C．干冰升华时，分子内共价键会发生断裂

D．金属元素和非金属元素形成的化合物一定是离子化合物

9．下列反应的离子方程式正确的是（    ）
A．把金属铁放入稀硫酸中：  2Fe＋6H＋→2Fe3＋＋3H2↑

B．向Ca(ClO)2溶液中通入二氧化硫：

  　   Ca2+＋2ClO－＋ SO2＋ H2O → CaSO3(＋2HClO

C．向Ca(HCO3)2溶液中加入足量的氢氧化钠溶液：

 　　   Ca2＋＋HCO3－＋OH－→CaCO3↓＋H2O

D．向NH4HSO4稀溶液中逐滴加入Ba(OH)2溶液至刚好沉淀完全
NH4＋＋H＋＋SO42－＋Ba2＋＋2OH－→NH3·H2O＋BaSO4↓＋H2O

10．NA代表阿伏加德罗常数，下列说法正确的是（    ）
A．标准状况下，22.4LCHCl3中含有氯原子数目为3NA
B．7gCnH2n中含有的氢原子数目为NA
C．18 g D2O中含有的质子数目为10NA

D．1 L0.5mol/LNa2CO3 溶液中含有的CO32－数目为0.5NA

11．草酸是二元中强酸，草酸氢钠溶液显酸性。常温下，向10 mL 0.01 mol／L NaHC2O4溶液中滴加0.01 mol.L -1NaOH溶液，随着NaOH溶液体积的增加，溶液中各离子浓度及总的离子浓度（c）关系正确的是（    ）
A．V（NaOH）= 0时，c = 1 × 10－2 mol／L

B．V（NaOH）< 10 mL时，不可能存在c（Na＋）= 2 c（C2O
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C．V（NaOH）= 10 mL时，c = 1 × 10－7mol／L

D．V（NaOH）> 10 mL时，c（Na＋）> c（C2O
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12．氯气溶于水达到平衡后，若其他条件不变，只改变某一条件，下列叙述正确的是（    ）
Ａ．再通入少量氯气，
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Ｂ．通入少量ＳＯ2，溶液漂白性增强

Ｃ．加入少量固体ＮａＯＨ，一定有ｃ（Ｎａ＋）＝ｃ（Ｃｌ－）＋ｃ（ＣｌＯ－）

Ｄ．加入少量水，水的电离平衡向正反应方向移动

13．下列各组离子一定能大量共存的是（    ）
A．含有大量Fe3+的溶液中：NH4+、Na+、Cl-、SCN-
B．在强碱溶液中：Na+、K+、AlO2-、CO32-

C．在c(H+)=10-13mol·L-1的溶液中：NH4+、Al3+、SO42-、NO3-

D．在pH=1的溶液中：K+、Fe2+、Cl-、NO3-

14．把氢氧化钙放入蒸馏水中，一定时间后达到如下平衡：

                        Ca(OH)2(s)[image: image6.png]


Ca2+＋2OH－ 

    加入以下溶液，可使Ca(OH)2减少的是 （    ）                       

   
A. Na2S溶液      B. AlCl3溶液      C. NaOH溶液      D. CaCl2溶液

15．关于下列各装置图的叙述中，不正确的是（    ）


A．装置①中，d为阳极、c为阴极

B．装置②可用于收集H2、CO2、Cl2、HCl、NO2等气体(必要时可添加尾气处理装置)

C．装置③中X若为四氯化碳，可用于吸收氨气或氯化氢，并能防止倒吸

D．装置④可用于干燥、收集氨气，并吸收多余的氨气

三、选择题（本题共30分）每小题6分，每小题只有一个或两个正确选项。只有一个正确选项的，多选不给分；有两个正确选项的，选对一个给3分，选错一个该小题不给分。

16．已知，同温度下的溶解度：Zn(OH)2>ZnS，MgCO3>Mg(OH)2；就溶解或电离出S2－的能力而言，FeS >H2S >CuS，则以下离子方程式错误的是（    ）
A．Mg2+ + 2 HCO3－ + 2Ca2+ + 4 OH－ → Mg(OH)2↓ + 2CaCO3↓ + 2H2O

B．Cu2+ + H2S  → CuS↓ + 2H+
C．Zn2+ + S2－ + 2H2O → Zn(OH) 2↓ + H2S↑

D．FeS + 2H+ →Fe2+ + H2S↑

17．以下实验操作的目的分别是：①制备少量Fe(OH)2  ②检验试管里是否充满氨气   ③将苯酚从它跟苯的混合物中除去  ④萃取过程中，振荡萃取剂和混合液的操作。其中错误的操作（    ）
18．某有机物的结构简式可用下图表示。关于该物质的下列说法错误的是（    ） 


A．该物质具有酸性，且可以和3molBr2发生反应  

B．该物质中含有多个苯环，且具有酚的结构

C．该物质可以和10molH2发生加成反应   

D．该物质相对分子质量很大，属于高分子化合物

19．室温下，下列溶液等体积混合后，所得溶液的pH一定大于7的是（    ）
 A  0.1mol/L的盐酸和0.1mol/L的氢氧化钠溶液

 B．0.1mol/L的盐酸和0.1mol/L的氢氧化钡溶液

 C．pH＝4的醋酸溶液和pH＝10的氢氧化钠溶液

 D．pH＝4的盐酸和pH＝l0的氨水

20．将15.6g Na2O2和5.4g Al同时放入一定量的水中，充分反应后得到200mL溶液，再向该溶液中缓慢通入HCl气体6.72L（S.T.P），忽略反应过程中溶液的体积变化，则（    ）
A．反应过程中得到6.72L(S.T.P)的气体     
 B．最终得到7.8g的沉淀

C．最终得到的溶液中c(NaCl)=1.5mo/L       
 D．最终得到的溶液中c(Na+)=c(Cl-)+c(OH-)

答案：
一（20分）、A   A   D    A    D  

二（50分）、D   B    B    D    B        D     D     B    B    A

三（30分）、C       BD      CD       BD      BC    
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